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 冬休みの行事！～お子様との会話を大切に～ 
校長 中 川 浩 之  

今日で８７日間の長い二学期が終わろうとしています。夜高あんどん祭りや学習発表会

など多くの行事がありました。沼田っ子一人一人が自分の目標を決め、よく努力した２学

期だったと思います。行事を通して友達と協力することも学びました。 

明日からの冬休みは、２５日間です。冬休みは、１年の終わりと始まりを経験する時期

です。１年の終わりとして、各家庭では、大掃除や片づけをすると思います。１年の終わ

りに掃除をしてきれいにして新年を迎えるという昔からの風習です。片付けの際は、お子

様にも手伝わせてください。また、家族でゆっくり食事をするときには、今年一年の中で

頑張ったことを各家庭で出し合い、子供たちをたくさんほめてあげて下さい。 

 

 終業式では、子供たちに明日から始まる冬休みにあたり「３つ」話をしました。 

一つ目は、自動車に気を付けること。冬型の事故に気を付けましょう。 

二つ目は、家の手伝いをすること。年末には、大掃除などでおうちの人も忙しくなりま

す。皆さんも少しでも手伝いましょう。 

三つ目は、元日に１年の目標を立てること。１年の始まりです。最初にしっかり目標を

持ちましょう。ご家庭でも、子供たちへの声掛け等をお願いいたします。 

 

最後になりますが、年末年始は、家族みんなで一緒に食事をしたり出かけたりすること

がたくさんあります。ぜひその機会に学校であったことや今年の抱負などを話し合ってほ

しいと思います。新年も引き続き、本校への御支援と御協力をよろしくお願いいたします。

職員一同、保護者の皆様、地域の皆様と子供たちのために頑張っていきたいと考えていま

す。よいお年をお迎えください。 



教育活動をより充実させるために 
本校では、２学期の教育活動を振り返り、３学期からの活動に生かすために子どもアンケート並びに保

護者・教職員による「学校評価アンケート」を行いました。ここでは、三者比較について主なものをお知

らせいたします。今後も、ご家庭や地域のご理解・ご協力をいただきながら、より一層教育活動を充実さ

せてまいります。どうぞよろしくお願いいたします。（保護者アンケートの回収率は７９．７％でした） 

 

 

各項目とも、おおむね１学期と同様、肯定的に捉えて回答頂いている様子がうかがえましたが、

若干数値的に下がっている項目も見られます。またコロナ禍で学校に出向く機会が少なかったこと

もあり、（全くそう思わない）と回答されている方もいますので、その取組の様子や成果がご家庭

にもっと伝わり、ご理解を頂けるようにして参りたいと思います。また、アンケートの自由記述欄
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にて、寄せられた意見については、次のような内容を頂いております。今後の参考にして参りたい

と考えております。ありがとうございました。（全文掲載はしていません。） 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

〇学校全体とは少々外れた話かもしれませんが・・・学校が楽しく国語も好きだと本人が言ってい

ます。ありがとうございます。特にできていないわけではないと思うのですが、計算が苦手とい

う意識がつき始めている様子です。 

⇒苦手意識がつかないように子どもたちの様子を丁寧に見取っていきたいと思います。 

 

 

 

 

〇先生の口から乱暴な言葉が聞かれるそうです。教師は子どもたちと過ごす時間が長くその中で社会

の手本を見せていかなくてはならないのに・・・残念です。 

⇒今後、様々な場面で上記のようなことがないように、教職員で共通理解を深め子どもたちの指導

にあたっていきたいと考えています。 

 

 

 

○学力の面でもっと日々の宿題プリントを増やしていただきたい。 

⇒学力向上のために宿題や家庭学習の取組を行っています。宿題等子どもの実態に応じて担任が

創意工夫しながら取り組んでいますので、学級懇談等で話題にしていただけると皆さんで共通理

解を図ることができると思いますのでどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

○小学２年生になり、より自発的に勉強に取り組めるようになってきました。校長先生が朝、玄関

前にいらっしゃってあいさつしてくれることがとてもうれしいと言っていました。良いことをし

たらビー玉を集めてパーティをして、子どもたちが楽しんで色々なことに取り組めるように工夫

していることが素晴らしいと思いました。 

⇒今後も子どもたちが学校生活を楽しむことができるように取り組んでいきたいと思います。 

 

 

 

 

○３年生になり、できる子できない子がはっきり分かれてきているような気がします。日常の自身の

取り組みもですが、授業での取り組み、個人での様子をできるだけ気にかけていただけたらありが

たいです。どのようなことがわかっていないかがわかっていないと思うので、本人や保護者に連絡

などしていただけたら助かります。 

⇒保護者との連携・協働を図りながら取り組んでいきたいと思います。貴重なご意見ありがとう

ございます。 

 

 

 

○学校や担任へもっと話がしやすいように定期的に要望やアンケートをしたら良いと思います。ま

た、子どもたちがもっと心温まる励ましの言葉かけをして欲しいと強く望みます。           

コロナ禍ということもあり、学校での様子が家庭に伝わって来ず、子どもの話を聞くだけになっ

てしまいます。お忙しいとは思いますが、お便りや電話でも、少しでも良いので学校での個々の

様子を知れたら、先生と保護者の距離も近づくのではないでしょうか。 

⇒ご心配をおかけして申し訳ありません。今後とも至らぬ点がありましたら遠慮なく担任並びに

教職員にご相談ください。学校では子どもたちの思いや願い、そして保護者の思いをしっかりと

受け止め、子どもたちが楽しいと感じながら登校できるように全職員で教育活動を推進していき

ます。 

 

 

 

 

 

○野菜が嫌いではないけれど、マヨネーズがかかっていると食べれなかったりします。個別に好き嫌

いに対しては対応はできないのは仕方ないですが、マヨネーズは個装になっていればと考えます。

コスト関係で実施できないのであれば仕方ないと思うところです。 

⇒北空知給食センターや栄養教諭に周知し今後の検討課題とさせていただきたいと思います。 

 

 

 

 

〇コロナがあるので、普段家の中でお友達と遊べません。休みの日などに気軽に遊べる場所を提供し

てほしいです。 

⇒冬になり、外で遊ぶ機会が増えてくると思います。学校でも社会教育などに呼びかけて今後も子

どもたちが気軽に遊べる環境づくりに努めていきたいと思います。 

 

 

 



冬の全校集会 みんなで仲良く 
1２月２１日に代表委員会の企画で「全校集会」を実施し

ました。縦割り班に分かれ、①学校クイズ②似顔絵対決③宝

探しおにごっこを行いました。各班に分かれながら高学年を

中心に楽しそうに活動することができました。遊びや運動を

通して班の交流を深めるという目的が達成された集会となり

ました。今回は、全学年が一層お互いの仲を深めることがで

きる楽しい企画でした。最後に代表委員会に感謝の言葉を言

って楽しい会が終了しました。 

 

 
先月号でも紹介しましたが、今月も

バレー少年団、バスケット少年団が大

会で優秀な成績をおさめ校長室に子ど

もたちが報告に来てくれました。今後

の活躍も期待しています。 

バレー沼田町教育長杯～優勝リトルポプラ 

バレー雨竜町協会長杯～優勝リトルポプラ 

バレーU１０キッズ大会～第３位 

バスケット 北空知ミニバス選手権～優勝 ソル・ベルテMBC 

 

 

 

 

 

 

 

 
 令和４年度第２回いじめアンケートを実施しました。「嫌なこと調査」を行い、「嫌な思いをした」

児童及び「見たことがある」児童に聞き取りを行いそれを踏まえ、いじめの認知（17 件）をしまし

た。「悪口を言われたり無視された」「遊びの延長でのたたき合い」「人に対しての嫌がらせ」など

については該当児童に対して担任より指導を行っています。現在は、その状態は止んでいますが３か

月を目途に経過観察中です。※いじめと認知した数が昨年に比べると増加しています。これは、教職

員で今一度「いじめの定義」を再確認し、子どもたちの些細な言動も拾い上げ取り組んでいるためで

す。いじめを積極的に認知し、認知件数が多いということは、細部にまで教職員の目が子どもたちに

行き届いている証だという観点に立ち対応をしています。今後も学校全体で子どもたちを見守り、い

じめのない学校づくりを推進していきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

  

１月 主な行事予定     

１７日(火) 3 学期始業式  ２４日(火) スキー１・２年  

１８日(水) 冬の街頭指導 ２５日(水) スキー５・６年 

１９日(木) 冬の街頭指導 スキー３・４年 ２６日(木) 中学校登校日 スキー３・4 年 

２０日(金) 冬の街頭指導 スキー５・６年 ２７日(金) 児童会 避難訓練 スクールカウンセラー 

 冬休み作品展（～２７日） ３０日(月) 明日萌 

２３日(月) 明日萌 身体測定（～30 日）  ３１日(火) スキー５・６年 

     

    

    

    

    

２２日(金) 英語専科   

 
 

子ども園の岡本先生がヘ

ラクレスオオカブトとネ

プチュンオオカブトをみ

せてくれました。 


